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1. Introduction
Il est important de veiller à respecter quelques règles d’écriture afin de faciliter la compréhension de vos programmes écrits en pseudo code et qui doivent faire l’objet par la suite d’amendements lors des opérations de maintenance corrective ou évolutive. Il ne faut pas perdre de vue qu’un programme pourra être lu et modifié par un tiers autre que son créateur originel. Il faut donc prendre un soin particulier à la présentation de celui-ci et aux commentaires qui l’accompagnent.
2. Les règles d’écriture d’un programme

Ainsi toute personne autre que son auteur doit comprendre très rapidement ce que fait le programme. Pour cela il faut suivre les quelques règles suivantes :

· Les noms des variables doivent être significatifs.

· Un algorithme ne doit pas être trop long. S'il est trop long, il convient de le découper en fonctions et procédures. Nous reviendrons sur ce point dans la suite du cours (Précision D).

· Les structures de contrôle doivent être indentées, c'est à dire, par exemple, que les instructions qui suivent le ALORS doivent toutes être alignées et décalées d'une tabulation par rapport au SI. Il en est de même pour les répétitives.

· A chaque imbrication d'une structure de contrôle, on décale d'une tabulation.

· Le programme doit être illustré de commentaires qui précisent, pour un bloc d’instructions donné, les traitements réalisés. Pour introduire des commentaires, deux possibilités vous sont données. Vous pouvez introduire un bloc de commentaire entre les caractères /* et */ ou une ligne de commentaire avec les caractères // .
/* Ceci est un bloc de commentaires qui permettra de préciser le traitement …… */
// Ceci est une ligne de commentaire

// Ceci est une ligne de commentaire
Un exemple pour illustrer le propos précédent
	mal écrit :
	mieux écrit :

	ENTIER a,b,c,i,j,k
	ENTIER i,j;

	TABLEAU CAR tab(10)(20)
	ENTIER nbmots, nbavecx;

	
	BOOLEEN trouve;

	i <-- 1; a <-- 0; b<--0;
	TABLEAU CAR mots (10) (20)

	FAIRE
	

	SI (tab(i,1) <> ' ')
	i <-- 1; nbmots <-- 0; nbavecx <-- 0;

	ALORS
	FAIRE

	c <-- 0 ; a <-- a+1;
	     SI (mots(i,1) <> ' ')

	j <-- 1
	     ALORS

	TANTQUE ((j <20) ET  (c <> 0)) FAIRE
	          trouve <-- FAUX;

	SI tab(i,j) = 'X' ALORS c <-- 0 FSI
	          nbmots <-- nbmots + 1;

	j <-- j+1;
	          j <-- 1;

	FTQ FSI
	          TANTQUE ((j < 20) ET (NON trouve))

	SI (c = 0) ALORS b <-- b+1 FSI

i <-- i+1;
	          FAIRE

                SI (mots(i,j) = 'X') 

	JUSQUA (i > 10);
	                ALORS

	
	                      trouve <-- VRAI

	
	                 FSI

	
	           FTQ

	
	          SI trouve ALORS

         nbavecx <-- nbavecx +1; 
  FSI

	
	      FSI

	
	      i <-- i+1;

	
	JUSQUA (i > 10)
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